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  Kornatické  rozhledy
Slovo starosty 
           Vážení spoluobčané,

	 devátého srpna jelo třicet našich obyvatel na vyhodnocení soutěže 
Vesnice roku Plzeňského kraje do Trnové v okrese Plzeň sever. Tato obec 
soutěž vyhrála a získala zlatou stuhu. Celkově to byla krásná akce s vel-
kým úspěchem i pro Kornatice, protože jsme získali zelenou stuhu za péči 
o zeleň a životní prostředí. Postoupili jsme do celostátní soutěže a obdr-
želi finanční ohodnocení 800.000,- Kč od ministerstva životního prostředí, 
900.000,- Kč od Krajského úřadu Plzeňského kraje a 30.000,- Kč na přípravu 
na repulikového kola. Na vyhodnocení do Prahy pojedeme s místostarost-
kou 14. října, koná se v budově Senátu ČR a navíc jsme dostali pozvánku 
k návštěvě Evropského parlamentu do Štrasburku. 

	 Celostátní hodnotitelská komise přijela 28. srpna, na prohlídku měla tentokrát jen hodinu a 
půl. Projeli jsme s nimi všechny naše aleje a v sále kulturního domu jsme měli opět prezentaci, kde 
mimo jiné zaznělo (a stojí to za opakování  - pozn.red.):

            Kornatice byly samostatné do roku 1960, kdy byly direktivně přičleněny společně s Kakejco-
vem k Mešnu a v roce 1980 společně s okolními vesnicemi k městu Mirošov. Samostatnou obcí jsme 
se stali opět v roce 1992. Kdo u nás těch 33 let nebyl, myslím, že by Kornatice ani nepoznal, jak se 
změnily. Od roku 1945 do roku 1992 se postavili dva rodinné domy, od roku 1992 ale už 78, 12 je jich 
rozestavěno a další se připravují. Nejvíc obyvatel měla naše obec kolem roku 1900 a to 345, ale v 
roce 1992 při osamostatnění zůstalo jen 91 převážně starších obyvatel. Jednou z prvních věcí, kterou 
jsme v tu dobu udělali, byla příprava nových parcel na pozemcích obce. Dnes máme 298 obyvatel a 
jsme  věkově jednou z nejmladších obcí Plzeňského kraje.  Postavili jsme nový kulturní dům, hasič-
skou zbrojnici, nové garáže pro obecní techniku (traktor, multikáru, sekačky), vybudovali celkovou 
plynofikaci, obecní vodovod, optickou datovou síť, veřejné WC, sportovní areál, dětské hřiště, nový 
chodník od prodejny až k zastávce ČD, rekonstruovali kapličku a hospodu včetně kuchyně, prodej-
nu s nástavbou dvou bytových jednotek a obecním úřadem, stodolu jsme předělali na víceúčelovou 
halu, opravili komunikace směrem na Lipnici s asfaltovým povrchem. Na střeše přísálí kulturního 
domu je už v provozu fotovoltaická elektrárna s bateriovým úložištěm, která bude ještě propojena 
s budovou obecního úřadu a hasičskou zbrojnicí, kde ji využije mimo jiné také už funkční veřejná 
nabíjecí stanice elektrokol. Zapomenout nelze ani na nové veřejné osvětlení. Dokončujeme chodník 
okolo kurtů a blíží se jeho kolaudace. Obnovili jsme historické aleje, které jsme s Vámi projížděli. 
Tam jsme převážně svépomocí vysadili na 400 většinou starých odrůd ovocných stromů a 120 list-
náčů. A to byl výčet jen těch větších akcí.  Aktuálně připravujeme chodník do spodní části obce do 
Uher, na který máme stavební povolení a podanou žádost o dotaci, dále nový obecní úřad a víceú-
čelové hřiště s umělým povrchem. Máme také velice bohatý spolkový život. Působí zde 8 spolků, z 
toho dva dětské. 

	 Zastupitelstvo se snaží, aby se tu nám všem žilo spokojeně. K tomu nám velmi pomáhá okol-
ní příroda - lesy, rybníky i Kornatický potok, který po melioracích v 70. letech už  zdaleka není tak 
krásný jako ve vzpomínkách pamětníků, ale stále to je dominanta naší krajiny. 

	 V současné době probíhají v obci pozemkové úpravy a věřím, že po jejich skončení bude oko-
lí naší obce ještě přívětivější.     

                                                                                                                               Váš starosta Jindřich Šustr



Slovo místostarostky 
Vážení spoluobčané, v říjnovém čísle shrnuji činnost obce a některá schválená rozhodnutí zastupitelstvem obce.

	 Dotace chodník do Uher 
Na konci června 2025 byla podána žádost o dotaci v rámci dotačního výzvy SFDI. Žádost o dotaci byla podána včas i přes 
obtíže se získáváním dokladů potřebných pro projekt od různých správních orgánů. S chodníkem, který bude realizovat 
obec, proběhne rekonstrukce přilehlé komunikace, kterou bude realizovat a financovat SÚSPK. Celková odhadovaná cena 
dle projektu akce je cca 8,4 milionů Kč.

	 Zhasínání veřejného osvětlení  
Na zasedání zastupitelstva dne 27.8.2025 byl schválen návrh na vypínání veřejného osvětlení v nočních hodinách, a to pro-
zatím ve zkušebním časovém rozmezí 00:00 - 04:00 hodin. V tuto chvíli probíhají technické úpravy veřejného osvětlení, aby 
bylo možné toto rozhodnutí realizovat.

	 Dotace 2025 a 2026 
Ještě v tomto roce bude opět zažádáno o dotaci z dotační výzvy Národní sportovní agentury na multifunkční hřiště, v tuto 
chvíli obec očekává cenovou kalkulaci na realizaci hřiště, následně bude zahájeno výběrové řízení na realizační firmu a po-
dána žádost o dotaci. Jelikož naše obec získala díky ocenění Zelenou stuhou v soutěži Vesnice roku  dotaci v rámci životního 
prostředí ve výši 800 000 Kč, bude zažádáno o nový travní traktor na údržbu zeleně v obci. Dále je v plánu v roce 2026 zís-
kat dotaci na opravu obecních komunikací asfaltovým povrchem, které tuto opravu opravdu již delší dobu vyžadují. 

	 Pozemkové úpravy 
Dne 16.9.2025 proběhlo na obecním úřadě jednání s Pozemkovým úřadem. Obci byly navrženy první úpravy v katastru 
obce, které se týkaly vytvoření komunikací a cest v obci a poldrů za účelem odvodnění a ochranou před vodou, vodní ná-
drže za účelem zadržování vody v krajině a zejména protierozních opatření. Protierozní opatření budou řešena převážně 
doporučením zemědělcům, kde a jakým způsobem pěstovat jednotlivé plodiny, například nutnost sázet po vrstevnicích, 
nikoliv  po spádnicích, jak mají ve zvyku. Dále vytváření travnatých pruhů mezi plodinami, u krajnic a podobně, za účelem 
udržení biodiverzity a zároveň pro ztížení odtoku vody z polí do obytných zón. Jedná se o první návrhy, ke kterým se obec 
může vyjádřit a navrhnout společně s PÚ ideální řešení. Tato jednání proběhnou tedy ještě několikrát než obec, Pozemkový 
úřad i realizační firma zvolí vhodné varianty úprav. 

	 Anketa „Obecní hřbitov“ 
Jak jste si jistě všimli, zastupitelstvo obce rozhodlo na svém zasedání o sestavení jednoduchého dotazníku, který byl záro-
veň s volebními hlasovacími lístky roznesen všem obyvatelům obce do jejich poštovních schránek. Pro dotazník jsme se 
rozhodli za účelem průzkumu vašich názorů na realizaci hřbitova na okraji obce (u „Kukárny“ podél komunikace na Mešno). 
Budeme velice rádi, když nám tento dotazník vyplní co nejvíce obyvatel, aby byl průzkum relevantní. Děkujeme za spolu-
práci.  

	 Rozdělení finančních prostředků spolkům 
Dalším oceněním v rámci soutěže Vesnice roku 2025 byl finanční příspěvek obci ve výši 60 000 Kč. Zastupitelstvo obce roz-
hodlo na svém zasedání dne 24.9.2025 o rozdělení této částky mezi spolky působící v obci, a to nejen z důvodu dobře od-
váděné (spolu)práce, ale i za pomoc při prezentaci obce při návštěvě hodnotící komise v naší obci. Spolkům byla navržena 
výše odměny a možnost zvolit si, co za ni chtějí spolku pořídit. Sdružení pro Kornatice zvolilo nákup masek na tradiční Ma-
sopust, dětský kroužek Netopýři zvolil nákup vysílaček, Sdružení rybářů Kornatice bude předán dar ve výši 5 000 Kč na další 
tradiční červencovou akci „Kornatická žralok“, ZKORODIVadlu Kornatice bude předán dar ve výši 5 000 Kč, stejně tak Klubu 
aktivních žen, Dětskému klubu skřítka Fabiána budou pořízeny potřeby na keramický kroužek ve stejné výši. SDH obce zvo-
lilo pořízení navijáku na nové hasičské vozidlo MAN TGE a Sportovnímu klubu bude převeden finanční dar na bankovní účet 
za účelem nákupu tenisového automatu na míčky.

	 Svoz nebezpečného odpadu říjen 2025 
V termínu 21.10.2025 od 16:00 do 16:15 hodin proběhne svoz nebezpečného odpadu v prostoru mezi obecním úřadem a 
hasičskou zbrojnicí. 
Znečištěné obaly – prázdné obaly od barev, ředidel, tmelů, lepidel, maziv, olejů apod. 
Odpadní barvy – zbytky barev, laků, lepidel, těsnících materiálů. 
Absorpční činidla – čistící tkaniny, znečištěné ochranné oděvy a rukavice, znečištěné hadry. 
Motorové a ostatní oleje, olejové filtry. 
Pneumatiky:  Osobní, nákladní - pokud je to možné bez disků. NE traktorové pneumatiky, duše, pneumatiky od jednosto-
pých vozidel a jízdních kol. 
Malé spotřebiče - vysavače, žehličky, fény, holicí strojky, pily, vrtačky a jiné. TV, monitory, počítače, tiskárny, faxy, telefony, 
fotoaparáty, přehrávače a jiné. 
Velké spotřebiče – pračky, sušičky, myčky, mikrovlnné trouby, el. sporáky, chladící zařízení - chladničky, mrazničky, klimati-
zace, vinotéky. 
Spotřebiče musí být kompletní!   
Ostatní: Zářivky – trubicové, výbojky, úsporné zářivky. Olověné akumulátory.

Do podzimních dnů vám přeji hlavně pevné zdraví.             

                                                                                              S pozdravem        místostarostka obce Lenka Terelmesová



                                                                               

                                                                                                                                            uvažované  umístění  
                                                                                                                        kornatického hřbitova 

                                                                                                                        
                                                                                          
                                                                                                                                    FVE na střeše přísálí KD                                                                                                                                               
                                                                                                                                             a bateriové úložiště

                                                                         nabíječka elektrokol

                                                                                                             nová  cesta kolem kurtů 



Vyhodnocení krajského kola Vesnice roku v Trnové - zisk Zelené stuhy !!!

Návštěva celostátní hodnotící komise soutěže  v Kornaticích 



Od posledního vydání KorRozhl přes léto proběhla celá řada akcí, tedy jen  ilustrativně, bez nároku na 
úplnost, letem-světem 

                                                                                                    XI. Kornatické setkání 

                                                                   Pouť na Ořechovnu k uctění 
                                                                   památky  M. J. H.

                                                                                                                           
                                                                                                                         Tradiční  cyklovýlet
                                                                                                             
                                                                             KornaR tice - kreativní workshop 
                                                                                                      a nová tradice tvořivosti



Milí přátelé,

v sobotu 26. července 2025 proběhl 3. ročník country festivalu 

                                               „Kornatická loukoť“.
Vzhledem k nevyzpytatelnosti počasí jsme se rozhodli, po dohodě se starostou, jej protentokrát přesunout 
z parčíku před Hostincem U lípy do Kulturního domu.  Navzdory této skutečnosti jsme byli velice potěšeni, že 
jsme mohli představit pozvaná hudební tělesa opět velkému počtu návštěvníků.

Po celou dobu festivalového odpoledne si všichni mohli pochutnat na selátku na rožni, grilovaných pstruzích, 
na baru v přísálí mlsat medové pivo z Rodinného pivovaru Berounský medvěd anebo si dát nějakou dobrotu 
z nabídky naší hospůdky.   Měli jsme tu také „mimohudební“ aktivity a sice koutek pro děti a stánky, kde si 
mohli návštěvníci našeho festivalu prohlédnout a také zakoupit šperky nebo svíčky a ozdobná mýdla.  

Uzavřený, a i přes veškerou snahu, nepříliš vyvětraný sál, bohužel, způsobil, že jednomu z muzikantů se během 
vystoupení udělalo nevolno a téměř zkolaboval. Naštěstí včasným a profesionálním zásahem paní Alice, která 
mu před příjezdem zdravotníků poskytla veškerou možnou péči vše dopadlo dobře a dle informací, které jsme 
průběžně dostávali byl dotyčný hned ten večer v pořádku.

Rádi bychom rovněž touto cestou poděkovali za skvělou spolupráci personálu Hostince U lípy, a také všem, 
kteří nám pomáhali s organizací, přípravou a se vším kolem festivalu. Bez vás, přátelé, by Kornatická loukoť ne-
mohla být taková, jaká je.

Věříme, že jsme si všichni ten letošní festival pěkně užili a těšíme se na příští ročník, který se bude konat v so-
botu 25 července 2026.



    Sportovní klub Kornatice 
	 Nohejbalový turnaj dvojic 

Letošní 41. ročník turnaje dvojic byl neobvykle součástí 
country festivalu Kornatická loukoť na konci července. 
V příštím roce ale počítáme opět s  tradičním termínem 
spolu s Kornatickým setkáním. Dorazilo devět párů a k vi-
dění byly napínavé souboje. Za příjemného počasí se nej-
prve bojovalo ve dvou základních skupinách. Po čtyřech 
nejlepších z  každé pak pokračovalo vyřazovacím systé-
mem. Vítězem turnaje za rok 2025 se stali reprezentanti 
Plzně-Hradiště Jan Dolák a Václav Lomický. Stříbro vybo-
jovali Tomáš jelínek z Mešna a Radek Tomášek z Bušovic. 
Třetí místo obsadili Václav Hrubý a Vojta Topinka, hájící 
barvy Nebílov. Bramborová pozice zbyla na Kříše ve slo-
žení Jiří Peterka a Tomáš Krhounek.

nohejbalový turnaj dvojic, zleva: Radek Tomášek, Tomáš Jelínek, Václav Lomický, Jan Dolák, Vojta Topinka, Václav Hrubý, To-
máš Krhounek a Jiří Peterka.

	 Kornatický dřevák – tenisový turnaj ve čtyřhře

Jubilejní desátý ročník tenisového turnaje ve čtyřhře s názvem Kornatický dřevák byl k vidění v sobotu 13. září. Sešlo se šest 
dvojic. Hrálo se každý s každým a následoval pavouk, přičemž první dva páry ze skupiny byly nasazeny přímo do semifinále. Po-
měrem 7:5 v dramatickém finálovém střetnutí si titul dřeváků pro letošní rok vybojovali Dan Kučera a Marek Wisura z Nýřan, 
kteří porazili plzeňskou dvojici Bořek Včala a Láďa Plocar. Bronz si uhráli domácí Michal Hubáček a Michal Šustr, tesně pod 
stupni vítězů zůstali Standa a Standa Kastnerovi.

	 Nohejbalisté obhájili stříbro

Naši nohejbalisté už ukončili sezónu a opět se umístili na druhém místě v okrese z jedenácti přihlášených celků. Zatímco loni 
jim prvenství vyfoukl tým NK Kříše, letos to byl pro změnu Baník Kříše. V příštím roce ale budou opět doufat ve vítězství.

	 Stolní tenisté se připravují na sezónu

První víkend v říjnu zahájily tři naše týmy své soutěže ve stolním tenisu. První tým pokračuje v okresním přeboru a cílem 
v nabité soutěži je tentokrát asi hrát v horní polovině tabulky. Domácí zápasy budou k vidění v neděli od 17 hodin. Rezerva 
nakonec administrativně postoupila do okresní soutěže první třídy díky jejímu rozšíření a cílem je udržení. Ve vlastní herně 
bude hrát v neděli od půl desáté dopoledne. C tým, loňský nováček, hraje druhou třídu a naši zástupci budou stále sbírat 
zkušenosti, ideálně v klidném středu tabulky. Můžete se na ně přijít podívat v neděli od 16,30 hodin, samozřejmě pokud 
zrovna nebojují na stolech soupeřů.

S naplněním cílů všech týmů by měly pomoci dva nové stoly (po 15 letech už to byla nutná investice) a tréninkový robot. 
Zařízení bylo zakoupeno díky podpoře obce, za kterou velmi děkujeme.                          Michal Šustr

    SDH Kornatice
Okrsková soutěž v požárním sportu v Kakejcově

	 Dne 7. září se v blízké vesnici, Kakejcově, konala tradiční okrsková soutěž v požárním sportu. Tato oblíbená 
akce přilákala celkem šest soutěžních týmů, mezi nimiž byla čtyři mužská a dvě ženská družstva.
Po delší pauze se na startovní čáru postavil i náš vlastní tým, který ve složení Jiří Lev st., Vladislav Strejc, Jaroslav 
Koc st., Jaromír Čech, Jaroslav Koc ml., Aneta Kocová a hostující Tomáš Hlinovský předvedl skvělé výkony. Tým se 
na začátku nemohl vyhnout nervozitě, ale oba pokusy v požárním útoku byly velmi vyrovnané.
Nakonec se naši umístili na skvělém druhém místě, přičemž od prvního místa je dělilo pouze 0,8 vteřiny. Tento vý-
sledek je obdivuhodný, a i když se jim vítězství těsně vyhnulo, zaslouží si naši velkou gratulaci za vynikající výkon! 
                                                                                                                           Veronika Štolcbartová
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Letní turistický tábor MAS Aktivios v Kornaticích 
Letošní tradiční turistický tábor proběhl v měsíci červenci opět ve dvou bězích. Celkem se ho účastnilo 37 dětí z Kor-

natic a blízkého okolí. Zázemím byla opět tělocvična Kulturního domu v Kornaticích a děti využily ke svému tvoření i keramic-
kou dílnu. Za tuto možnost děkujeme našemu obecnímu úřadu.  Na výletech dětem také chutnalo. O obědy a obědové balíčky 
na cestu se opět postarala paní hostinská Petra se svými pomocníky z restaurace Pod lípou v Kornaticích.

Na své putování jsme většinou využívali vlakovou dopravu, protože jízdu vláčkem mají naši táborníci nejraději. Na 
místní trati lokálky jsme již známou skupinou, a pan vlakvedoucí nás vítá ráno vždy s úsměvem na tváři. V každém běhu jsme 
s dětmi také jeli autobusem, to v případě delších a časově náročnějších tras.

Co jsme tedy letos viděli a navštívili?   K těm nejzajímavějším výletům patřila bezpochyby návštěva Zeměráje v Ková-
řově, muzea demarkační linie v Rokycanech, dolů v Příbrami nebo muzea a zámku v Tachově .  Děti si také zahrály na detektivy 
a luštili záhadu krádeže v salonku zámku v Blovicích. Nechyběly ani pěší výlety po okolí s tradiční návštěvou zámku Kozel a 
šťáhlavického polesí, cesta ke studánce v Mirošově a budování lesních domků v okolí Kornatic.  Při deštivém počasí jsme si i 
společně namalovali spoustu obrázků a v keramické dílně si děti vytvořily malá umělecká díla, nad kterými „až oči přecháze-
ly“. Poděkování patří rovněž SDH Mirošov za zajímavou návštěvu a možnost prohlídky vozidel a hasičské techniky.

Na malé táborníky se těšíme opět v příštím roce.

    Kroužek tvoření a keramiky   :-)
Zahájení kroužku proběhlo jako plener na Ořechovně:-). a dále poběží opět každý čtvrtek 
od 16.30 v 1. patře KD Kornatice pod vedením Jindry Bouchnerové

    Fabiáni výletníci 
Od začátku letošního školního roku jsme zahájili cyklus  každoměsíčních tematických výle-
tů pro Fabiány a jejich přátele. Na první výlet jsme místo na deštivou Šumavu jeli do Kla-

tov  a viděli historickou lékárnu, katakomby, Černou věž a 
místní cukrárnu 

V říjnu  25.10. (sobota) plánujeme Koněpruské jeskyně a a sběr zkamenělin (vlak, bus) při 
dobrém počasí, jinak varianta Technické muzeum Praha.

přihlašování u Libušky Kláskové  777 015 973. Pro přihlášky, dotazy a  informace 
můžete také využít sdílený mail: fabianikornatice@seznam.cz

                    Libuška Klásková

 

Poznámka editora na závěr - všem, na které se nedostalo, se omlouváme,  ale 
bylo toho tenktokráte moc. Tak příště                       -lb-                                                              


